# 59Klowky

Орган городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания второй

№ 93 (216)

СРЕДА

5 **АВГУСТА** 

1953 года

Тщательно подготовившись к новому учебному году в сети партийного просвещения и организованно начав его, паргийные организации города добыются новых успехов в коммунистическом воспитании трудящихся, в мобилизации политической и трудовой активности советских людей на досрочное выполнение пятой пятилетки.

Цена 15 кол.

## Подготовка к новому учебному году в сети партийного просвещения

Коммунистическая партия всег- секретарем т. Казаринов), под да уделяла и уделяет огромное руководством которых коммувнимание пропаганде всепобеждающих идей марксизма ленивооружению кадров, всех коммунистов передовой революционной теорией. Повышение политического уровня членов партии, всех наших работников-важнейшее условие успешного решения задач коммунистического строитель-

ства. XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза указал на необходимость система тически повышать и совершенствовать идейно политическую полготовку наших кадров. Выполняя эту ответственную задачу, городская партийная организация в текущем учебном году добилась некоторого улучшения пропагандистской работы.

Только в сети партийного просвещения обучалось 3655 коммунистов, комсомольцев и беспартийных товарищей. Ито говые занятия показали, что политический кругозор слушателей значительно расширился, большинство из них получили прочные и глубокие знания.

Огромный интерес к изуче-ию теории марксизма ленипроявляли слушатели низма кружков при парторганизациремонтно-механического завода (пропагандисты тт. Манвелов, Едакин, Гладких), главной автотранспортной конторы (пропагандисты тт. Ха-Лебедев), диков, Вишняков, средней школы № 1 (пропаган-Занятия в дист т. Эпов) и др. этих кружках проходили организованно, на высоком идейнополитическом уровне.

Значительно лучше, чем в прошлом году, были организованы занятия в вечернем университете марксизма-ленинизма. Слушатели первого курса тт. Абдулина, Коваленко, Будник, Осокин, Резникова и многие другие сдали экзамены по истории КПСС на "отлично". Свидетельство с отличием об окончании университета получили тт. Бушков, Мутовкин, Харлампиев и другие-всего 18 слушателей.

Серьезно работали над изучением вопросов организации управления промышленными социалистическими предприяа также работы И. В. Сталина "Экономические проблемы социализма в СССР" слушатели экономического семинара при ГК КПСС зам. на-чальника основного предприя-тия т. Смоглюков, управляю-щий монтажным трестом тов. Сазонов, директор ремонтномеханического завода т. Штырлин, начальник монтажного к новому учебному году в сеуправления т. Плескачев, сек-ретари партийных организаций организованно начав его, партт. Громченко и Виноградова тийные организации города чальником т. Батраков, еще и ряд других работников из добьются новых успехов в июне должны были почисла партийного и хозяйст- коммунистическом воспитании красить внутреннюю и венного актива.

танты тт. Попов и Морев ности советских людей на до-(объект связи), Вершинин и срочное выполнение пятой пя-Романов (парторганизация, где тилетки.

нисты и беспартийные, само стоятельно работавшие изучением истории и теории КПСС, полностью выполнили свои личные планы, на итого вых беседах показали глубокие знания изученного мате-

Но наряду с достигнутыми успехами в организации политической учебы в городе, в истекшем учебном году в про-пагандистской работе было и много серьезных недостатков.

В кружках, где пропагандистами тт. Бубнов (ТЭЦ), Пет рова (школа № 6), Краснояров (автотранспортная контора) Карелина (контора железнодо рожного транспорта) и ряде других, занятия часто срывались или проходили на низком идейно теоретическом уровне, посещаемость занятий слуша телями составляла 50—60 процентов. Пропагандисты этих кружков вопросы изучаемых тем освещали поверхностно, догматически, не раскрывали во всей силе мобилизующее и организующее значение идей марксизма-ленинизма.

Многие секретари первичных партийных организаций свою работу по руководству политическим самообразованием ограничили только выделением консультантов и не осуществляли никакого контроля за учебой этой группы коммунистов и за работой консультантов. В результате этого значительная часть самостоятельно работавших над повы шением своего идейно политического уровня училась пло-

Задача партийных органи заций города — добиться устранения этих недостатков в новом учебном году. Уже сейчас необходимо начать подготовку к новому учебному году Надо тщательно провести работу При этом необходимо строго учитывать общеобразовательный и политический уровень коммунистов, комсомольцев и беспартийных и их желание учиться в том или ином кружке, политшколе или самостоятельно.

Самое серьезное внимание должно быть уделено подбору пропагандистов. Известно, что правильный подбор пропагандистов есть важнейшее условие дальнейшего подъема уровня занятий в системе партийного просвещения, всей про-пагандистской работы партийных организаций города.

Тщательно подготовившись трудящихся, в мобилизации Хорошо работали консуль политической и трудовой актив-

#### В ВЕЧЕРНЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ МАРКСИЗМА - ЛЕНИНИЗМА

Вечерний университет марксизма-ленинизма при горкоме КПСС продолжает набор слушателей на 1953—1954 учебный год.

Срок подачи заявлений до 10 августа.

Всем подавшим заявления необходимо явиться на заседание приемной комиссии.

Комиссия работает 10, 11 и 14 августа с 19 часов в горкоме КПСС в отделе пропаганды и агитации.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических

## товарищу МАЛЕНКОВУ Г. М.

Министру Иностранных Дел Союза ССР

## товарищу МОЛОТОВУ В. М.

Позвольте выразить всем народам Советского Союза и Вам сердечную благодарность за поздравления по случаю подписания Соглашения о переми рии в Корее.

Осуществление перемирия в Корее является великой победой лагеря мира и демократии, возглавляемого Совет-

Неустанные усилия, приложенные Советским Правительством и советским народом для разрешения мирным путем корейского вопроса, играли огромную роль в деле окончания войны в Корее.

Китайский народ всегда будет сплочен с великим советским народом, героическим корейским народом и со всеми миролюбивыми народами всего мира с тем, чтобы непрерывно бороться за дело укрепления и защиты мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Председатель Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики МАО ЦЗЭ-ДУН

Премьер Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Китайской Народной Республики ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ

Пекин, 30 июля 1953 года.

## на пусковых объектах

## СТРОИТЕЛИ ЗАДЕРЖИВАЮТ

Хороших производствен ных успехов добились в июле монтажники участка, где и. о. начальника т. Волок (коллектив т. Плескачева). Июльский план они выполнили на 230 процен-

Первенство в межбригадном соревновании на участке попрежнему удерживает комплексная бригада, которой руководит т. Щелкунов. Она с честью выполнила свое социалистическое работу по комплектованию нила свое социалистическое сети партийного просвещения. Обязательство по вводу в действие объектов первой очереди. Особенно высокую выработку дают сварщики эгой бригады тт. Березнев, Балилый, Дудкин, Деев, выполняющие задания на 200-250 процентов.

> Коллектив участка сдал в эксплуатацию один резервуар и подготовил к испытанию другой.

Но монтажники могли бы сделать еще больше, если их не задерживали строители. В частности, строители района, где начальником т. Батраков, еще внешнюю поверхности первоочередного резервуара, но до сих пор эта работа не єделана и поэтому мон тажники не могут начать испытание емкости.

Не справляется со своими задачами участок, где начальником т. Каневский (монтажная контора № 15). Он не подвел воду к одному из первоочередных резервуаров, задерживая его испытание.

H. CAMOPE30BA.

## Цех введен в эксплуатацию

Согласно правительствен- ного задания. Чтобы этого цеха, где начальником т. Зырянов т. Победоносцева) в июле должен был ввести объект в эксплуатацию.

Эксплуатационники, шиобязательство действие цех досрочно. С первых же дней свое слово они подкрепили практическими делами.

У одного из агрегатов проверке оказались торые ставили под угрозу работают хорошо. выполнение правительствен-

ному заданию коллектив не допустить, руководство цеха создало специальную (производство бригаду из эксплуатационников-слесарей под руководством т. Машкова. Образцы высокопроизводительного труда на ремонте пороко развернув социалисти казывали слесари тг. Бажеческое соревнование, взяли нов и Герасимов. Своими ввести в силами и во-время эксплуатационники отремонтировали агрегет.

Коллектив цеха успешно претворил в жизнь в целом свое обязательство, раньше срока ввел объект в эксбольшие неисправности, ко- плуатацию. Все механизмы

а. михайлов.

#### Наш счет смежникам

тив нашего района полностью закончил все строительные работы на тринадцати объектах, однако эксплуатационники до сих пор их не принимают, потому что не готовы межкоммуникации. цеховые Монтаж междеховых коммуникаций ведут коллектируководимые тт. Свициным и Бейлиным, но окончания работ.

Правда, за последнее время монтажники коллектива т. Свицина заметно перестроили свою работу и организованно ликвидируют отставание. К сожалению, этого нельзя сказать о монтажниках управления, где начальником т. Бейлин. Из месяца в месяц они срывают сроки пуска первоочередных цехов. Например, второй год затяги-

В июне и июле коллек- вается монтаж трубопроводов на эстакадах по улицам "Г" и "З", хотя это очень важная работа.

> Мы неоднократно обращали внимание на это начальника монтажного треста т. Сазонова, но "воз ныне там". Первостепенная работа не выполняется.

Большую угрозу вызыони не выдерживают сроки вает работа по термоизоляции уже сданных трубопроводов двух цехов. Работу эту ведут монтажники участка, где начальником т. Бережной. Объем ее очень велик. Между тем дело движется недопустимо медленно, и самое благоприятное время для производства термоизоляционных работ уходит.

> в. Бритвенко. заместитель главного инженера 2-го стройрайона.

#### Партийная жизнь

## Строго соблюдать партийную и государственную тайну

Советский народ под мудрым ного суда СССР. Такая судьба испытанным руководством Ком- ожидает всех шпионов и дивермунистической партии успешно сантов, которые попытаются настроит коммунизм. Претверяя в жизнь исторические решения XIX съезда партии, страна добилась нового мощного подъема во всех отраслях хозяйства и культуры. Нет в мире государства более прочного, чем наша социалисти ческая Родина. Советский строй полон несокрушимой мощи и творческих сил. Партия последовательно и настойчиво осуществляет широкие мероприятия по дальнейшему улучшению жизни рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей.

Плечом к плечу вместе с нами, спаянные нерушимой дружбой, идут великий китайский народ, трудящиеся всех стран народной демократии.

Успехи Советского Союза, его проверенная жизнью и делами мирная политика вызывают неистовую злобу в лагере империализма. Заправилы мировой реакции отдают себе отчет в дальнейнеотвратимом ослаблении всей системы капитализма. И они всеми средствами, угрозами и шантажем, бешеной гонкой вооружений, военными авантюрами, всевозможными провокациями и диверсиями пытаются задержать наше движение вперед, отсрочить час неминуемой гибели капита-

Империалисты ассигнуют сотни миллионов долларов на подрывную работу против лагеря социализма и демократии. Капиталистическое окружение засылает своих агентов в нашу страну, ищет людей, готовых предать интересы Родины и выполнять задания разведывательных органов буржуазных государств по подрыву советского общества. Не имея никакой социальной опоры в Советской стране, спаянной невиданным морально-политическим единством, они стремятся использовать подонки общества в лице разных отщепенцев и разложившихся элементов.

Так, совсем недавно в СССР была переброшена для подрывной работы группка американских ла зутчиков. Они были пойманы с поличным и расстреляны по приговору Военной коллегии Верхов І кими людьми.

рушить нашу мирную созидатель | шению, нет и не бывает мелочей. ную жизнь.

Советский народ бдительно следит за происками империалистической реакции и всегда готов дать сокрушительный отпор любым провокациям неистовствующих агрессоров, поджигатей новой мировой войны.

Высокая бдительность—закон жизни советских людей, драгоценное качество всех трудящихся нашей страны. Тем большие требования предъявляются в этой области к коммунистам. В Уставе Коммунистической партии Советского Союза, принятом на XIX съезде, записано, что член партии обязан:

"Соблюдать партийную и государственную тайну, проявлять политическую бдительность, памятуя, что бдительность коммупроявлять нистов необходима на любом участке и во всякой обстановке. Разглашение партийной и государственной тайны является преступлением перед партией и несовместимо с пребыванием в ее

Каждый коммунист обязан быть примером для окружающих, бороться с беспечностью и ротозейством, проявлять политическую бдительность, строго, не-укоснительно беречь доверенную ему партийную и государствен. ную тайну, на деле показывать непримиримость и твердость в борьбе с внутренними и внешними врагами.

К сожалению, и в партийной среде еще встречаются отдельные болтуны и ротозеи. Они не прочь похвастаться своей осведсмленностью среди друзей и знакомых, в кругу своей семьи, по телефону и в личной перепис-

Надо молодых воспитывать коммунистов в духе высокой требовательности к себе. Разъяснять им, что вопросы, обсуждав-шиеся на закрытом партийном собрании, не могут быть предметом огласки, что содержание секретных партийных и ведомственных документов-это не предмет для бесед даже с самыми близ-

В вопросах сохранения партийной и государственной тайны, в сведениях, не подлежащих огла-Иногда малозначительные, на первый взгляд, данные могут представить большую ценность для шпиона.

Всему советскому народу из-вестны бессмертные подвиги Героев Советского Союза солдата Ю. Смирнова и генерал лейтенан та Д. Карбышева. Тяжело раненые в боях, они были захвачены гитлеровцами. Фашистские пала чи применяли самые изуверские пытки, стремясь выведать военные сведения. Советские патриоты приняли мученическую смерть от врага, но ни одним словом не выдали ему военной тайны.

Таких примеров много. Им надо следовать, им подражать, на этих образцах воспитывать коммунистов и комсомольцев, всех советских людей.

Проявлять высокую политиче скую бдительность — значит бережно хранить партийные документы и в том числе партийный билет и кандидатскую карточку. Надо знать, что партийный доку мент, попадая в руки посторонних, неизвестных людей, может быть использован во враждебных целях. Между тем факты беспечности и ротозейства в хранении партийных и комсомольских документов еще далеко не перевелись. Мимо таких фактов нельзя проходить, они должны получать самое суровое осуждение во всех партийных организациях.

Важнейшим средством, необходимым для того, чтобы обеспе-чить высокую революционную бдительность членов и кандидатов КПСС, являются знание и понимание истории нашей партии, овладение теорией марксизмаленинизма

Партия требует всемерно повышать революционную бдительность коммунистов и всех трудящихся. Следует помнить и никогда не забывать о капиталистическом окружении, которое засылает и будет засылать в нашу среду своих агентов для подрывной деятельности.

п. яхлаков.

## для подрастающего поколения

На открытии детского сада

Здание детского сада в на втором этаже 55 квартале празднично украшено. В вестибюле входа на кумачевом полотнище золотыми буквами выведены слова:, Общественное дошкольное воспитание детей в СССР всегда являлось предметом внимания Коммунистической партии и Советского правительст-

Условия, которые созданы детям в этом детсаде, подтверждают наглядно правдивость этого лозунга.

Здание красиво снаружи внутри. Свежевыкрашенные блестящие полы покрыты ный обед. мягкими ковровыми дорожками, на окнах легкие тюлевые шторы. Белоснежные постели, букеты цветов на городе. тумбочках. Здесь все сделано для того, чтобы магорода жилось радостно и счастливо.

3-го августа состоялось половине двенадцатого в ший закон. просторном светлом зале,

рались родители и гости. Под звуки походного марша в зал входят малыши, Заведующая детским садом т. Гребенюк поздравляет ребят с открытием детсада, желает им счастливой и радостной жизни.

Детей также тепло приветствовали заведующая гороно т. Мартюгова и заместитель председателя горисполкома т. Заруев.

В заключение праздника дети рассказывали стихи, исполнили песни. хорошо оборудовано получасового торжества ребят ждал вкусный и сыт-

Детский сад в 55 квартале-тринадцатое действующее детское учреждение в

Самые маленькие жители нашего города постоянно ленким гражданам нашего ощущают на себе внимание и заботу Коммунистической партии и родного Советского правительства, для кооткрытие детского сада. В торых благо народа-выс-

ІН. ИВАНОВА.



Неузнаваемо изменился Смоленск в послевоенные годы. На жилищное строительство отпускаются большие средства. Создан ряд новых улиц.

На снимье: улица Ленина в Смоленске.

Фото И. Рабиновича.

Прессклише ТАСС.

#### БЕСЕДЫ О КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

но-механического завода 1. ровело инструктивное совещание с агитаторами предматериалам,

Свыше шестидесяти аги- ном, кузнечно-прессовом и таторов сейчас среди рабо- некоторых других цехах чих проводят беседы на беседы, посвященные знапосвященным пятидесяти- тему: "Пятьдесят лет Ком- менательной дате, уже про-Коммунистической мунистической партии Со- ведены.

Партийное бюро ремонт- партии Советского Союза. ветского Союза". В модель-

## Трудовые будни монтажников

никова. Рабочие и инже- лично". нерно-технические работнитому, чтобы в срок и досрочно сдать котлы и турбины в эксплуатацию.

Ъольшую работу проводят энергомонтажники и в пусковых технологических цехах.

Особенно значительных успехов добились монтажники котельного цеха, возглавляемые т. Ларионовым: они держат переходящее Красное знамя местномесяце.

цехах теплоэлектроцентра ввели в действие два котла первенство в соревновании ли, где велут сборку по- При этом ряд узлов сдан- держат электросварщик выполнением следних агрегатов первой ных в эксплуатацию агре- т. Алябьев и газосварщик ного правительственного за- второй очереди электроочереди ТЭЦ энергомон- гатов приняты приемочной т. Лупкий, выполняющие тажники коллектива т. Свеш- комиссией с оденкой "от- до двух норм в смену.

ки прилагают все усилия к работы на двух котлах, ко- ха на сборке поверхностей торые будут сданы в авгу- нагрева прораб коммунист сте. При этом по одному т. Титков. Успешно справ-

шают свои показатели в низмов. котельном цеже бригады высокой производительно- смотря на ряд трудностей, сти труда и отличного ка- и монтажники турбинного чества работы. Свыше по- цеха, которым руководит лутора норм выполняют коммунист т. Иевлев. В июслесари по механизмам из не ими с отличной оценкой бригады коммуниста т. Мон сдана в эксплуатацию очего комитета профсоюза за тикова. Не отстают от них редная турбина. Смонти-июнь, а в июле закрепили и такелажники бригады рован также и находится достигнутое в предыдущем т. Ромасюкова. Высоких под опробованием мощный показателей добиваются ко- компрессор в одном из Котельщики ликвидиро- тельщики бригад тт. Цеха- технологических цехов. Хо-

Оживленно в эти дни в в течение одного месяца равс, Резниченко. Личное

Умело руководит мон-Сейчас успешно ведутся тажниками котельного цеиз котлов монтажники на ляется с большим объемом месяц опередили график. работ прораб т. Юрков, ру-Из месяца в месяц улуч- ководящий сборкой меха-

Неплохо работают, невали прошлое отставание и новского, Полякова, Ку-рошим специалистом заре- на крышу.

комендовал себя на монкомсомолец т. Брызгалов.

ответствендания, электромонтажники, станции в зимнее время однако, обеспокоены одним будет по существу сорван. весьма тревожным обстоя- Эго грозит нам и еще од-

С сентября должны начаться монтажные работы на второй очереди электростанции. Необходимые для монтажа оборудование и чертежи уже имеются. В конце августа высвободится и значительное количество людей, заверщающих работы на агрегатах первой очереди. Но фронт работы монтажникам не подготовлен и не готовится строителями третьего района, ное - это успешно решить которые должны закрыть общую задачу, стоящую здание: выложить стены и перед коллективом строиположить бетонные плиты

-Начальник района тов. таже сложных агрегатов Батраков раньше января мастер турбинного цеха будущего года и не обещает нам фронт работы,--Напряженно трудясь над рассказывает т. Свешников, -а это значит, что монтаж ним осложнением :если не оу дет фронта работ, мы не сможем закрепить на участке коллектив.

Казалось бы, руководители строительного района, являющегося генеральным подрядчиком, должны быть всемерно заинтересованы в ? работе подрядных организаций, заботиться о предоставлении монтажникам фронта работ. Узковедомственный подход здесь совершенно недопустим. Главтелей и монтажников.

Р. МОИСЕЕВ.

## Шире дорогу новому методу скоростной обработки металлов!

## Что мешает внедрению резца Колесова?

В восьмом номере стен-пример, последователя но-ной газеты ремонтно меха-ватора успешно применяют тийной, комсомольской циями, помещена заметка гальных станках". под названием "Что мешает внедрению резца Колесова?".

Автор в этой заметке критикует руководство завода за слабое внедрение в производство силового резания металля по методу новатора В. Колесова.

"Каждый токарь знает, говорится в корреспондендии, -что производительния, но и от величины по- ный дачи резца. Чем больше будет подача, тем меньше Возможности для внедрепотребуется оборотов для ния силового резания меобработки изделия, выше станет производительность станка.

Сейчас метод силового резания В. Колесова широко применяется не только на токарных, но и на других металлообрабатываю-

нического завода "Машино- наборные фрезы с рез строитель", издаваемой пар- цами токаря В. Колесова и ского станкозавода В. Копрофсоюзной и ведут получистовую обраорганиза ботку деталей на стро-

В заключение стенгазета обращается с вопросом к главному инженеру завода т. Цырину, главному технологу т. Коновалову и главному механику т. Едакину-почему все токари завода работают с малыми подачами, направляя свое внимание лишь на увеличение скорости резания? Почему никто не поддерность станка зависит не жал новый производительтолько от скорости реза- ный резец, уже освоентокарем механосборочного цеха т. Русяевым? тем талла на заводе есть.

Газета правильно поступила, подняв на своих страницах этот вопрос. Желательно, чтобы в дальнейшем она уделяла еще больше внимания внедрению щих механизмах. Так, на- новых методов работы.

## Методом силового резания

Передовые токари и фрезеровщики механического завода строительства, работая по методу В. Колесова, добились высокой производительности труда, улучшили качество обработки полняет задания на 170 и \_деталей.

Так, например, токарь т. Прозоров, переидя на силовое резание металла, нормы выработки выполняет на 300 процентов.Около двух с половиной норм ежедневно дает фрезеровщик т. Базринцев.

С применением силового резания значительно улучшили показатели в работе токари тт. Бейтонов и Горфонов. Каждый из них выболее процентов. Не отстает от них и шестнадцатилетний токарь А. Часови-

У рабочих цеха всё больше возрастает интерес к новому методу работы.

А. КУХАРУК.

## Новаторы ремонтного завода

Метод скоростного резания металлов, разработан-ный токарем Средневолжлесовым успешно применен на ремонтно-механическом заводе главной конторы строймеханизации строительства.

Новаторы завода токари тт. Макаров и Кузяев совместно с инструктором стахановских методов труда т. Олибеш изготовили специальные резцы, с помощью которых удается обрабатывать ступенчатые детали. Эго рационализаторское предложение вносит существенную поправку в метод Колесова. Резец В. Колесова не мог применяться на деталях со ступенчатой конфигурацией.

Новый резец, изобретенный нашими новаторами, значительно ускоряет обработку деталей тракторов. Так, например, токарь т. Макаров с помощью нового резца обрабатывает в смену натяжных колес в 20 раз больше, чем раньше.

Новый, усовершенство ванный метод силового резания может быть успешно распространен на обработке многих деталей. К сожалению, массовое внедрение нового метода тормозится из за отсутствия на ремонтно-механическом заводе мелкозернистых карборундовых камней для заточки победитовых резцов. Надеемся, что главная контора материально-технического снабжения (начальник т. Воробьев) в ближайшее время обеспечит нас этими камнями. Эго даст возможность применить новые резцы для изготовления сложных деталей экскаваторов и других тяжелых механизмов. м. ГРИГОРЬЕВ.

Слова и дела руководителей "Теплоконтроля" -Вы не беспокойтесь, установить и опробовать межцеховую сигнализацию схему. Однако начальник

руководителям цеха, где начальником т. Зырянов.

С тех пор прошло немало времени. Многое изменилось в цехе, только неизменным осталось положение с межцеховой сигнализацией и блокировкой.

Прибор отремонтирован, проверен, работает исправно-остается только его

и блокировку мы закончим монтажного участка треста в июне, — так заявил глав . "Теплоконтроль" т. Конный инженер треста "Теп- стантинов, которому пору- локонтроль" т. Шендлер чено это дело, почему-то медлит.

> А ведь т. Константинову хорошо известно, что изза отсутствия сигнализации и блокировки на заводе т. Победоносцева срываются пусконаладочные работы. Забыл, видамо, о своем обещании и т. Шендлер.

> > м. АЛЕКСАНДРОВ.

### Нарушают правила социалистического общежития

Абсолютное большинство краше, еще уютнее.

Но есть и такие, которые ствовали. не соблюдают правил соредь, можно отнести гр. Большакову, проживающую в 37 квартале, доме № 7, квартире 6.

Можно часто наблюдать как с балкона второго этажа өна льет помои, бровытряхивает сает мусор, с половых дорожек пыль, которая летит в окна жильцов первого этажа.

Жильцы дома и управнаших жителей любит свой ляющий домами т. Казак город. Они делают все воз- неоднократно просили тов. можное, чтобы он стал еще Большакову не делать этого, но уговоры не подей-

— Балкон для того и циалистического общежи- служит, чтобы с него выбтия. К таким, в первую оче- расывать на улицу мусор, - иронически заявляет на справедливые претензии жильцов гражданка Большакова.

> Не порали призвать к порядку нарушителя правил социалистического общежития Большакову и ей подобных.

> > Е. САВИНОВА.



Киевский Государственный Академический театр оперы и балета имени Т. Г. Шевченко поставил новую оперу композитора К. Ф. Данкевича "Богдан Хмельницкий".

На снимке: сцена из первого действия,

Фото М. Мельника.

Прессклише ТАСС.

#### Хозяин машины

справедливости лучшим шофером в авто- Он хорошо изучил маршхозяйстве т. Хадикова. В рут и старается не укораиюне он выполнил план по чивать расстояние, "срезая тонно-километрам на 150 углы", а увеличивать скопроцентов, в июле дал рость всюду, где это толь-200 процентов задания.

Григорьев возит на своем важнейших для строитель- рит водитель. Это дает ему ства грузов. Сознавая свою возможность сохранять двиответственность перед стро- гатель-сердце автомашиительством, он показывает ны. образцы честного отношения к труду, к своей машине, к своему коллективу.

Бетон он возит на расстояние в 15 километров. Это значит, что по плану он должен совершить 5-6 него под руками, а умелые за эту заботу сторицей. рейсов за рабочий день, но руки и без посторонней по-Евгений Григорьев делает мощи сделают все необхоих не менее 10.

Каким образом он доби-

Евгений Григорьев по Прежде всего, водитель считается Григорьев ездит разумно. ко возможно.

самосвале бетон - один из длиннее, но лучше, - гово-

Не бывает такого случая, чтобы Григорьев возвратился с линии в гараж из-за какой-нибудь легкой поломки. Свою машину он "лечит" на ходу: исправный инструмент всегда у димое.

вается столь быстрой обо- Григорьев содержит в пол- Григорьев и является, по автомашинах, в тех же,

после возвращения в гараж. Он не уйдет из га из них хороших водителей. ража, прежде чем не осмотрит тщательно все де-горьев, в автохозяйстве т. го не бывает. Из ворот всего водительского автохозяйства он выезжает лектива. ровно в 7 часов утра и через 10-15 минут уже при- говорит о себе так: бывает к месту работы.

очень распространяется о вообще их нет. А только, своей любви к машине. Но если уж выехал на рабообращается он с ней как ту-так надо работать, а не рачительный, добрый хо- болтаться без толку... Ну, зяин и машина его, всег- и машину нужно знать хода исправная, платит ему рошо.

няется заработку квалифи- бы это поняли все его тоимое. пированного инженера, а варищи—такие же шоферы, Карбюраторное хозяйство иногда превышает его. Да работающие на таких же рачиваемости автомашины? ном порядке и всегда тща- существу, не только шо- примерно, условиях,

режога горючего у него ником, мастером своего него по всем своим поканикогда не бывает. Дела. За свою шоферскую зателям. Свою машину Григорьев жизнь, а она у него нача-подготавливает с вечера, лась с 1935 года, он обу-

Таких шоферов, как Гри-

Сам Евгений Григорьев

-- Никаких особых "сек-Евгений Григорьев не ретов у меня нет, да и

В этом - большая доля Заработок Григорьева рав-правды. Нужно только, что-

тельно за ним следит. Пе- фером, а механиком, тех- значительно отстающие от

Почему, например, шофер Ваваев, работающий на тачил 25 стажеров, сделал кой же машине, как Гри-из них хороших водителей. горьев, дает только 55—60 процентов плана?

Почему шофер Чебанов тали, не приведет все в Хадикова не так уж много. каждый день возвращается порядок. Утром никаких Тем более важно опыт Гри- в гараж с линии и клянет -Пусть дорога будет задержек с выездом у не- горьева сделать достоянием свою машину "на все коркити Разве машина виновата в том, что она стала плохой? Виноват сам Чабанов...

> К сожалению. в автохозяйстве т. Хадикова, Ваваевых и Чебановых больше, чем Григорьевых, и в этом главная и основная причина того, что это автохозяйство, несущее очень важные и ответственные производственные функции, все еще отстает и плана в целом не выполняет.

н. кружков, председатель месткома восьмой автотранспортной

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

#### туристский поход

кабинет своей новыми гербариями, кол-лекциями и т. д. Сопровождали туристов учи- Вячеслав Чугин сделал ва, Т. Т. Белкина и Е. К. живописных мест, Галя

юных туристов ставляла поездка на пароходе по озеру. С туристской базы они ходили в лимнологическую станцию, где увидели много интересного.

Юные экскурсанты со вершили переходы на Малые и Большие пещеры вверх по течению ре-

2 августа вернулась из ки. Здесь ученики Галя туристского похода груп- Слепенкова, Володя Грипа учащихся старших горьев исследовали шишколы № 5. рину реки, течение и Цель походя — ознако-миться с флорой и фау-ной родного края, по-Петров и другие собрабиологический ли гербарии растений для школы биологического кабинета школы.

Ученик 6 "В" класса тельницы М. С. Наумо- интересные фотоснимки Слепенкова и Нина Ми-Большой интерес для шина заносили в дневпред- ник все, что они увидели во время похода.

> На шестой день учащиеся жизне радостные, заг релые и довольные возовратились из похода. который на много пополнил их знания о родном крае.

К. КОВАЛЕНКО.

#### помощь комсомольцев СОСЕДНЕМУ КОЛХОЗУ

ником т. Свешников. В воскресенье 27 комсомольцев-активистов выехоз имени Куйбышева для оказания помощи колхозникам в заготовке кормов.

Работая на уборке сена, комсомольцы во гла-

Ценную инициативу ве с В. Марюхиным убпроявили комсомольцы рали 4 гектара трав. Акколлектива, где началь тивно работали на сеноуборке В. Ульянов, И. Старков, Б. Желяев, А. Носов и другие. По хали в ближайший кол- окончании работы правление колкоза вынесло комсомольцам благодарность за помощь в уборке сена.

н. елин.

#### ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

курор ах нашей страны.

работников наших предприятий и учреждений ва) и другие. отдыхали в домах отды-

Сотни трудящихся на- тов.Окольников, десятник шего города ежегодно коллектива, где начальотдыхают в домах отды- ником т. Мохов, т. Ониха, на местных и южных щенко, в Сочи отдыхал сборщик металлокон-В этом году около 400 струкций т. Стальмаков (коллектив т. Плескаче-

На днях выезжает леха, 225 человек побыва- читься в Сочи кузнец ли на местных и южных главной конторы произкурортах. Так, в Евпато- водственных предприятий рии лечились: кузнец УРС т. Дятлов.



В Международном конкурсе скрипачей имени Жака Тибо, проходившем в Париже, участвовали два советских скрипача - Н. Школьникова и Р. Соболевский. Первое место, "Большой приз" имени Жака Тибо и специальный приз имени Жаннеты Невэ присуждены Н Школьниковой. Р. Соболевский занял второе место.

На снимке: Н. Школьни-

#### Награждение орденами государственных деятелей и руководителей Трудовой

партии Кореи ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Опубли кованы указы Президиума Вер ховного Народного Собрания Ко-Народно Демократической Республики о награждении орденами государственных дея телей республики и руководите-лей Трудовой партии Кореи. За выдающиеся заслуги в деле до стижения победы корейского на рода в освободительной отечественной войне награждены: орденом Государственного Знамени первой степени - председатель Президиума Верховного Народного Собрания КНДР Ким Ду Бон, секретари ЦК Трудовой партии Кореи Пак Ден Ай и Пак Чан Ок; орденом Свободы и Не зависимости первой степени-заместитель председателя кабинета министров КНДР Цой Ен Ген и орденом Труда - заместитель председателя кабинета КНДР Хон Мен Хи. министров Протест министерства иностранных дел Китайской Народной Республики

Министерство иностранчых дел военных самолетов атаковала и Центрального Народного Правистельства Китайской Народной "ИЛ 12", принадлежащий нашему Республики опубликовало заявление протеста против преступного вторжения американских военных самолетов в Китай и нападения их на советский пассажирский самолет над территорией Китая. Заявление гласит:

Согласно проверенным сообщениям, полученным правительством Китая, 324 американских военных самолета 53 я группами вторглись в воздушное пространство Северо-Восточного Китая 27 июля 1953 года и произвели беспокоящие налеты. Из этого числа 78 американских военных самолетов 15-ю группами пролетели с це лью разведки над Бэньси, Гайпином, Аньшанем, Хайчэном, Тунхуа и Люхэ в провинции Ляодун, над Хуадянем, Чапчунем и Гунчжулином в провинции Гирин, а также над районом к югу от Мукдена в провинции Ляоси.

Из упомянутых выше американских военных самолетов, вторгшихся в воздушное пространство Китая, четыре военных самолета "£ 86" вторглясь на китайскую территорию через район Линьцзян в 11 ч. 12 м. 27 июля и пролетели над районом Хуадянь с целью разведки и создания 28 мин. Эта группа американских войны.

дружественному соседу—Советскому Союзу. Пассажирский самолет летел своим обычным маршрутом из района Порт-Артур - Дальний в Советский Союз. Находившиеся на самолете пассажиры и члены экипажа в количестве 21 человека погибли,

С начала корейской войны воинственные элементы Соединенных Пітатов многократно приказывали своим военно воздушным силам вторгаться в воздушное пространство Китая и осуществлять угрожающие провокационные действия против Китая в тщетной попытке расширить корейскую войну и еще более подорвать дело мира на Дальнем Востоке.

Тот факт, что военные власти Соединенных Штатов преднамеренно избрали день подписания соглашения о перемирии в Корее для этого серьезного провокационного нарушения воздушного пространства Китая говорит о том, что воинственные элементы Соединенных Штатов не желают признать своего поражения в Корее. Китайский народ будет неустанно повышать свою бдительс целью разведки и создания ность и усилит свою насторожен-беспокойства в 11 ч. 19 м. дня и агрессивных авантюристических затем взяли курс на юг в 11 ч. актов американских поджигателей

#### ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО НАБЛЮДЕНИЮ ЗА ПЕРЕМИРИЕМ

ПЕКИН. (ТАСС). В сообщении ский заявили, что миролюбивые корреспондента агентства Синь- народы Польши и Чехословакии хуа из Кэсона от 1 августа гово- испытывают большую радость в

1 августа в 3 часа дня в Паньмыньчжоне официально начала свою работу комиссия по наблюдению за перемирием из представителей нейтральных государств, учрежденная в соответствии с параграфом 36-м Соглашения о перемирии в Корее. На первом заседании комиссии присутствовали: от Чехословакии—генераллейтенант Франтишек Буреш, от Польши—генерал майор Мечи слав Вонгровский, от Швеции—генерал майор Свен Графстрем и Швейцарии генерал майор

связи с достижением перемирия в Корее. Они выразили мнение, что перемирие означает не только конец трехлетнего кровопролития на корейском фронте, но также и первый шаг к мирному урегулированию корейского вопроса и других важных международных проблем.

Представитель Швеции генерал майор Свен Графстрем и представитель Швейцарии генерал-майор Фредерик Ринер выразили свое удовлетворение установлением перемирия в Корее и заявили о своей готовности рабо-Фредерик Ринер.
На заседании генерал-лейтенант Буреш и генерал-майор Вонгров-другими членами комиссии.

#### Освобождение Анри Мартэна

из тюрьмы Анри Мартэн. Как известно, Анри Мартэн союза республиканской молодежи чении 3 года.

ПАРИЖ, 2 августа (ТАСС) Франции был приговорен к 5 го-Агентство Франс Пресс передало, дам каторжных работ за свою что сегодня утром освобожден деятельность в зашиту мира, за смелые выступления против ко-Как известно, Анри Мартэн— лониальной войны в Индо Китае. член Национального комитета Анри Мартэн пробыл в заклю-

## Торжественное открытие Четвертого Всемирного фестиваля молодежи и студентов

дионе Парка Культуры и спорта идут делегации—участники фенимени 23-го августа состоялось стиваля. Начинается парад 28 тыторжественное открытие Четвертого Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу.
Стадион переполнен... Многоя-

зычный говор, песни. В синеве неба плещутся флаги всех наций. Чередуясь с белыми и голубыми знаменами фестиваля и мира, они окаймляют края трибун.

увенчанной гербом Румынской мест, приветствуют китайских го-Народной Республики, эмблемы стей, скандируя "Мир и дружфестиваля и на многих языках звучащие как призыв, как клятва слова: "Мир и дружба!".

Вот песни и говор стихают. На центральной трибуне появляются руководители Румынской Рабочей партии и правительства во главе с Г. Георгиу-Деж. Звучат фанфары. Торжественным маршем проходит головная колонна. Впереди реет белое знамя фестиваля. Его сопровождают юноши и девушки с национальными флагами пяти великих держав.

Группы молодежи несут знамена и эмблемы фестиваля, Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов. Встречаемые

сяч юношей и девушек, представляющих 106 стран. Парад проделжается более двух часов.

...Проходят делегаты молодежи Албании, затем молодые аргентинцы; их сменяют представители молодежи Австралии, Австрии, Бельгии. За знаменами Болгарии, Канады, Цейлона, Чили появляеткаймляют края трибун. ся знамя Китайской Народной дарственный герб СССР, знамена Напротив центральной трибуны, Республики. Зрители, встав с и гербы Советских Союзных Ре-

> Участники ансамблей, колонны спортсменов все новых и новых стран проходят перед трибуна ми. Распевая Марсельезу, идут французы. Впереди большой ко лонны юношей и девушек колышется черно-красно-золотое знамя немецкой делегации.Затем перед трибунами появляются делегаты Великобритании. Они несут транспарант с лозунгом: "Отдадим все силы за дело мира". Идут молодые представители Индии, Индонезии. Над колонной индонезийцев стяг с надписью: "Единстводля мира и дружбы между народами".

2 августа в Бухаресте на ста-бурной овацией собравшихся бравшиеся героических сынов и инфине Парка Культуры и спорта идут делегации—участники фемок Корейской Народно-Демени 23-го августа состоялось стиваля. Начинается парад 28 ты-мократической Республики. Им бросают цветы, их поднимают на руки и несут перед трибунами...

Проносят национальные знамена Норвегии, Пакистана, Польши и снова поднимается весь стадион, когда появляется развеваю-щееся на ветру красное знамя Советского Союза, за которым юноши и девушки несут Госуспублик. Повсюду с трибун не-сутся крики "Ура!" и возгласы "СССР—мир!", "Мир и дружба!". За советской делегацией про-

ходят делегации молодежи Испании, Швеции, Туниса, США, Уругвая и других стран. Собравшиеся тепло встретили представителей молодежи Вьетнама.

Парад участников фестиваля замыкает многочисленная колонна румынской молодежи. Оговсюду несутся приветствия, крики "Ура!", не смолкающие все время, пока колонна проходит перед трибунами. Все встают, вновь раздаются возгласы "Мир дружба! ..

От имени Международного комитета фестиваля с приветствием Бурной овацией встречают со выступил генеральный секретарь

Всемирной федерации демократической молодежи Жак Дени.
— Вы прибыли сюда, — сказал

он, обращаясь к участникам фестиваля, -- со всех концов земного шара, через океаны и горы, как выразители воли к миру и чаяний всей молодежи мира. Мир и дружба! — единодушно провозглаша-

фестиваля, продолжал **Пель** Жак Дени, содействовать объединению молодежи и установлению связи между самыми различными молодежными организациями. От имени всех участников фестиваля Жак Дени поблагодарил румын ский народ за содеиствие в подготовке к фестивалю и госте-Собравшись здесь, приимство. сказал он, мы провозглашаем, что молодежь должна протянуть друг другу руки, сопоставить свои точки зрения и притти к соглашению, чтобы добиться торжества своих надежд. Собравшись здесь, мы заявляем о своем желании, чтобы правительства также собрались и обсудили бы возможность урегулирования путем переговоров всех международных разногласий. И это жеговоры должны одержать верх большой спортивной программой.

над политикой силы, еще более укрепилось в эти дни, когда народы отмечают как огромный успех дела мира во всем мире заключение перемирия в Корее.

Затем участников фестиваля приветствует председатель Президиума Великого Национального собрания Румынской Народной Республики Петру Гроза.

...На беговой дорожке стадиона появляется группа спортсменов. Это легкоатлеты - представител и стран, через которые проходила международная эстафета мира и дружбы. Впереди — румынский мастер спорта Петру Замбрештеану. Он передает эстафету Жаку Дени.

Ог имени Международного комитета фестиваля, Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов Жак Дени объявляет фестиваль открытым. Под звуки Гимна демократической молодежи на флагштоке взвивается знамя фестиваля.

.. В воздух поднимаются тысячи бедых голубей. Они реют над сталионом. Затем тысячи румынлание, это убеждение, что пере- ских спортсменов выступили с

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

Адрес редакции: Соцгород, ул. Московская, № 8, телефоны редак<sup>т</sup>ора — 2-55; зам. редактора — 3-32; общий—68, через телефонную станцию "Центральная".